La formula molecolare del saccarosio (zucchero da cucina) e¢: C12H22011.

1. Qual e il valore della massa molecolare del saccarosio?

2. Qual ¢ il valore in kilogrammi della massa di una molecola di saccarosio?
3. Quante molecole di saccarosio sono contenute in 1,0 kg di zucchero?

Determino la massa molecolare del saccarosio:

MM 10, = 12MMe + 22MMy + 11MM, = (12X 12+ 22X 1 + 11 X 16)u = 342u
In kilogrammi essa ammonta a:
My, = MM, 10, % 1,6605 X 107%7kg = 342 x 1,6605 x 107%kg = 5,68 x 10~>kg
Determino il numero di molecole di saccarosio impostato una proporzione:
1:5,68%x107%kg = x : lkg, da cui:

1 x lkg

X = = 1,8 % 10%
5,68 x 10-25kg

Percid vi sono 1,8 X 10>* molecole in un chilogrammo di zucchero.
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